

以雅各的神為幫助、仰望耶和華——他神的，這人便為有福！

Blessed is he whose help is the God of Jacob, whose help is in the Lord his God.




HS1112©版權所有

雅各築壇

以色列的得名，是因為雅各對神的祝福緊緊抓取的心志，而蒙神所賜的福。在雅各的一生，其實也是基督徒一生信仰生活的寫照。當雅各出生時，神已經預言將來大的要服事小的；不過，等候不及的雅各，也因為他抓取的心態過強而流落他鄉。當雅各在躲避兄長追殺的途中，在伯特利遇見了神，開啟了雅各想進一步認識神的開端。此後，又因拉結而服事舅舅二十年的光陰，讓他開始體會到神的恩典無限。當他逃離舅舅的追趕時，在米斯巴與拉班所立的約，此時，也是將以色列分別為聖的一個開始。

在毘努伊勒與神摔跤得勝，堅持要得到神的祝福，讓雅各特別得神的歡喜。後來神又要雅各回到伯特利為祂築一座壇，至此，雅各的信仰開始進入成熟期。他的後裔一個個出生，後又歷經約瑟被賣，老年還因飢荒必須下埃及躲避的經驗，讓他深刻體會到一生當中，只有神最寶貴。正如，當雅各舉家要遷往埃及之前，他已經懂得主動獻祭給神，尋求神的旨意、應許。雖然「詭詐」與「狡猾」始終不離雅各的身邊，雅各也不比以掃強大，那為何神會特別賜福給雅各，而不是揀選其他人？或許，對神持續追求的心志，才是神真正喜悅的！

